

# 打造科技之城、宜居之城、智慧之城、生态之城 中原科技城综合实力跻身全国前二十

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王阳 通讯员 曾子琦 楚舒淇)记者昨日从郑东新区科技人才局获悉,赛迪顾问当日发布的《科技城百强榜(2023)》显示,中原科技城综合排名首次闯入前20名,在全国348个科技城中位列19名。

此次排名围绕科技城、科技、城市三个维度,设立基础设施建设能力、科技创新能力、城市承载能力、要素保障能

力4个二级指标以及31个细化指标,对全国(不包括香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾省)348个科技城(科学城)的综合竞争力和发展潜力进行系统评估,最终出炉2023年科技城百强榜。

2020年9月15日,中原科技城正式揭牌。在建设国家创新高地、人才高地、开放高地,建设世界一流科技城的总体发展目标下,郑东新区提出科技驱动、以人为本、

数字赋能、生态引领打造科技之城、宜居之城、智慧之城、生态之城,构建七大片区、十大产业集群的科研布局体系,在不改变城市总体框架的基础上优化片区用地布局,编制完成中原科技城总体城市设计。

如今,中原科技城的建设发展焕发出强大的生机和活力,形成了创新人才高度集中、创新要素高度整合、创新活动高度活跃的蓬勃发展

态势。中原科技城排名由2022年的第31名跃升至第19名。中原科技城已推动多项工作取得新成果、实现新突破,累计集聚国家级平台3家、国家级重点实验室3家、部级重点实验室16家;省级重点实验室54家、省级工程技术研究中心130家;集聚了海康威视、大华、超聚变等近600家高新技术企业,逾千家科技型企业,超万家科创企业;高标准打造河

南省区块链产业园、中原数据要素产业园、58科创数字经济产业园等5个“拎包办公”产业园,推进建设商用密码产业园、粤浦白沙科技创新港等18个专业园区。

未来的中原科技城将坚定走好创新驱动高质量发展道路,向着建设综合性国家科学中心的宏伟目标前行,努力为全省国家创新高地和全国重要的人才中心建设作出新的更大贡献。

## 饺香迎冬至 情暖环卫工



本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 张朝晖 通讯员 田建杰 梁亚婷 文/图)今日冬至。昨日,中牟县雁鸣湖镇新时代文明实践所联合镇中心校、镇创建办、镇纪工委举办以“冬至送温暖 情系环卫工”为主题的饺子宴,为坚守在工作一线的“城市美容师”送上热气腾腾的水饺。

活动现场,饺子下锅,熟透捞起。欢声笑语中,环卫工人吃着温情满满的饺子,气氛愉快而活跃。

“无论刮风下雨还是晴天烈日,无论寒冬凛冽还是炎热酷暑,环卫工人一直默默坚守在岗位上,为城市的整洁作出贡献。他们真的太辛苦了。看他们吃得开心,我们心里头也暖和。”雁

鸣湖镇工作人员张唤告诉记者。

“这么冷的天,吃点饺子心里头真热乎!”“平日里工作忙,没时间包饺子。明天是冬至,今天可吃到热饺子了,心里真的很温暖。现在大家都很关心我们环卫工人,我们的辛苦有人记着,苦点儿累点儿也值得。”现场的环卫工人边吃饺子边说。

## 特事特办 助企通气 二七区为企业开工提速

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 景静 朱翔宇)近日,在郑州仟吉食品有限公司新厂区,伴随“啪”的一声点火,企业顺利通上了燃气。“这一束火苗温暖了寒冬,对我们顺利入驻新厂区,抢抓节前黄金生产期起到了关键作用。”企业负责人朱强激动地说。

据了解,郑州仟吉食品有限公司在深国际北方区域总部智慧港新厂址已完成装修验收,在搬迁入驻之际面临燃气不通、影响后续生产问题。随后,企业向二七经开区管委会企业服务专员发来求助。

管委会了解企业需求后,第一时间与华润天然气公司对接,开展“特事特办”紧急施工,协调燃气公司安排管道施工小组、气压检测小组有序进场。管委会与施工人员加班加点,不畏严寒,在深夜进行管道并网作业,为企业顺利入驻抢抓了时间。

服务企业无小事。二七经开区管委会畅通政企交流通道,成立运行保障专班,坚持24小时在岗,持续拓宽服务领域,提升服务质量,打造服务“44335”服务新标准,真正做到了“用心服务、真情服务”,全力保障了企业发展。

## 优化营商环境 提高服务质量 高新区“金牌店小二”评选启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 刘地 通讯员 元永锋)营商环境要领跑,热心“店小二”不可少。记者昨日从郑州高新区创新发展局了解到,为进一步发扬“店小二”服务精神,高新区启动2023年度“金牌店小二”评选活动,激发干部职工比学赶超、干事创业的斗志和信心。

自2018年倡导“店小二”服务精神以来,郑州高新区不断强化为企服务意识,创新服务方式,提升服务能力,经营主体呈现爆发式增长。系统数据显示,高新区存续经营主体由2017年12月31日3.5

万家增长到如今的9.1万家,企业数量再增加、营商环境再优化、服务质量再提升,企业群众满意度获得感再增强。

去年,高新区组织开展了首届“金牌店小二”评选活动,受到社会广泛关注。今年,“金牌店小二”评选活动范围包括各办事处、内设机构、园区运营中心工作人员。评选按照科学规范、公开公正,激励先进、重在一线,广泛参与、企业满意,标准前置、好中选优等原则,将评选出“金牌店小二”20人。评选共分为宣传、推荐、评定、公示、表彰5个阶段进行,从即日起持续到上个月。

## 陈砦首批安置房不动产权证发放

剩余的将陆续发到村民手中

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王翠 鲁慧 通讯员 陈燕)昨日上午,一场充满喜悦和期待的仪式在金水区丰庆路街道陈砦村委会举行。陈砦村首批安置房发放不动产权证,99本陈砦新区不动产权证书发放到村民手中。

在仪式现场,陈砦村的村民欢聚一堂,共同见证这

一重要历史时刻。“太好了,我有房本了,我的房子和商品房一样了!”第一位村民陈丽慧跑向主席台,接过鲜亮的大红本高兴地说。随后,房本一一发到村民手中,大家纷纷手捧崭新的房本拍照留念。

“今年10月开始面签,没想到一个多月不动产权证就下来了,感谢村‘三委’

积极沟通努力,为村民谋取了这么大的福利。”陈砦村民李拥军说。

据悉,在村“两委”的不断努力下,陈砦新区于2022年进行了商品房买卖合同签约,2023年10月进行了最后面签,昨日首批99本已全部发放。随着不动产管理中心的印制,剩余房本将陆续发到村民手中。